腹部脹痛未改善 中年男罹大腸癌

udn.com/news/story/7266/2522047

A-A+

2017-06-13 18:23中央社 嘉義市13日電



示意圖。50歲王姓男子因腹部脹痛未改善,轉診至嘉義基督教醫院檢查,在乙狀結腸部位發現腫瘤,經切片化驗確診為大腸癌,由醫師以3D立體微創腹腔鏡進行切除,第5天順利出院。圖/Ingimage

50歲王姓男子因腹部脹痛未改善,轉診至嘉義基督教醫院檢查,在乙狀結腸部位發現腫瘤,經切片化驗確診為大腸癌,由醫師以3D立體微創腹腔鏡進行切除,第5天順利出院。

嘉基大腸直腸外科醫師林怡成表示,王姓男子數月前因腹部脹痛至診所求診,經藥物治療後,症狀仍未見改善,於是轉診至嘉義基督教醫院做進一步檢查。

由於王男並無特殊疾病,也無大腸癌家族病史,但是做了大腸鏡及電腦斷層檢查後,卻在乙狀結腸部位發現腫瘤,經進一步切片化驗,確診為大腸癌。

醫療團隊在與患者討論後,決定採用最新的3D立體微創腹腔鏡進行腫瘤切除。王男在手術後的隔天就可下床活動、進食,第5天順利出院。

林怡成指出,大腸直腸癌是近年國人10大癌症發生率最高、案例增加最快的癌症;發生原因除了與遺傳、基因有關之外,更受到接觸致癌因素、不良飲食習慣等影響。

他提醒民眾平時應注意飲食、運動,定期做糞便篩檢。過去大腸直腸癌以傳統剖腹手術為主,如今隨著醫學進步,採用微創腹腔鏡手術,不僅傷口小,可減少疼痛、加快術後功能恢復,還可提早恢復正常生活。